

ENTREPRENEURS'

版 第294期 总第10604期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022 年 11 月 30 日 星期三 壬寅年 十一月初七

### "第三支箭"正式落地 证监会出台5条措施 支持房企股权融资

11月28日晚,证监会官网发文"证监会 新闻发言人就资本市场支持房地产市场平稳 健康发展答记者问"。其中,在支持房地产企 业股权融资方面,证监会决定在股权融资方 面调整优化5条措施,主要包括恢复并购重 组、恢复再融资、支持港股企业再融资以及发 挥REITs和私募基金的作用。

在多位业内人士看来,证监会5条措施 的出台,标志"第三支箭"正式落地。中指研究 院企业事业部研究负责人刘水认为,此前,贷 款融资"第一支箭"、债券融资"第二支箭"已 经落地,此次支持房企股权融资"第三支箭" 落地,表明"三箭齐发"支持房企融资。

具体来看,在"恢复涉房上市公司并购重 组及配套融资"方面,新政允许符合条件的房 地产企业实施重组上市, 重组对象须为房地 产行业上市公司。允许房地产行业上市公司 发行股份或支付现金购买涉房资产。

刘水指出,允许重组上市,这将加快出险 上市房企重组,加快化解房地产风险,加快房 地产风险出清。

在"恢复上市房企和涉房上市公司再融 资"方面,新政允许上市房企非公开方式再融 资,引导募集资金用于政策支持的房地产业 务。允许其他涉房上市公司再融资,要求再融 资募集资金投向主业。

此外,在支持港股企业融资方面,与境内 A 股政策保持一致,恢复以房地产为主业的 H 股上市公司再融资;恢复主业非房地产业 务的其他涉房 H 股上市公司再融资。

"这表明监管部门支持 H 股上市房企再 融资,促进房企融资恢复,缓解房企流动性紧 张局面,防范房企风险继续扩大。"刘水说。

值得一提的是,REITs 和私募基金也将 发挥积极作用。在发挥 REITs 作用方面,新政 推动保障性租赁住房 REITs 常态化发行,努 力打造 REITs 市场的"保租房板块"。鼓励优 质房地产企业依托符合条件的仓储物流、产 业园区等资产发行基础设施 REITs,或作为 已上市基础设施 REITs 的扩募资产。

在发挥私募股权投资基金作用方面,新 政指出,要开展不动产私募投资基金试点,允 许符合条件的私募股权基金管理人设立不动 产私募投资基金,引入机构资金,投资存量住 宅地产、商业地产、基础设施,促进房地产企 业盘活经营性不动产并探索新的发展模式。

证监会5条措施"支持房地产企业股权 融资",内容全面。"既有并购重组、上市房企 再融资,还可以应用 REITs 盘活存量资产、引 入私募投资基金等,能够多种方式支持房企 融资。"刘水分析说。

在易居研究院智库中心研究总监严跃进 看来,此次股权融资方面涉及五项工具,尤其 是在重组、再融资、私募这几个领域影响最 大, 其对于当前上市房企融资渠道的拓展具 有积极作用。尤其是叠加此前的商业银行信 贷密集投放、民营房企发债给予担保等,应该 说此类融资工作非常全面,有助于全面快速 改善房企资金面。

关于"第三支箭",此前已有信号。

在上周举行的 2022 年金融街论坛年会 现场,证监会主席易会满表示,要密切关注房 地产行业面临的困难挑战, 支持实施改善优 质房企资产负债表计划,继续支持房地产企 业合理债券融资需求, 支持涉房企业开展并 购重组及配套融资,支持有一定比例涉房业 务的企业开展股权融资。

证监会5条措施的出台,意味着金融支 持房地产的"第三支箭"正式射出。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

# 自我革命是民营企业基业长青的重要法宝

宋开荣

民营企业是市场经济的产物, 历经多年 的发展,已取得瞩目的成就,当前适宜的外部 因素已然建立,企业的内部因素就显得至关 重要了。内部因素若欲紧跟时代步伐且不断 发展壮大,那么,自我革命就是必选项。

自我革命体现在企业治理、市场需求、队 伍建设等各个方面,唯有自我革命,方能把稳 时代脉搏,站稳民企立场,摸清市场需求,勇 于直面挑战。也唯有勇于自我革命,才能经得 起时代的考验、市场的检验,才能焕发出朝气 蓬勃的生命力。可以说,自我革命是民营企业 基业长青的重要法宝。

#### 一、自我革命是民营企业的使命

"御政之首,革故鼎新"。"革命"二字出于 《易经》"汤武革命,顺乎天而应乎人"一语。从 哲学意义上讲,革命指的就是推动事物发生根 本变革,引起事物从旧质到新质的飞跃。从社 会发展和政治变革的意义上讲,革命指的就是 社会发展过程中产生的质变过程,是一个阶级 推翻另一个阶级、一种政权推翻另一种政权、 一种制度取代另一种制度的变革过程。

革命还有另一种表现形式,那就是自我 革命。何谓自我革命?自我革命指的就是某个 政党、组织或个人通过自我剖析和自我批判 达到坚持真理、修正错误的过程。"革命"强调 "枪口对外","自我革命"则与之相反,是刀刃 向内,是浴火凤凰、涅槃重生。

自我革命的核心是"革命",关键是"自 我"。自我革命的精神实质是实事求是,勇于 直面问题,随时准备坚持真理,随时准备修正 错误。自我革命的内涵是"自我净化、自我完 善、自我革新、自我提高"。其中,自我净化是 本质基础,自我完善是内在动力,自我革新是 关键环节,自我提高是根本取向。自我革命要 过滤杂质、清除毒素、割除毒瘤、自我净化;要 修复肌体、健全机制、丰富功能、自我完善;要 与时俱进、自我超越、自我革新;要增强本领、

不断提高、不断超越、自我提高。

具体到民营企业来讲,这样的自我革命 何尝不是一种使命呢?是发展的使命,是责任 的使命,更是情怀的使命。

自我革命是直面自己错误的勇气。"以铜 为镜可以正衣冠,以人为镜可以明得失,以史 为镜可以知兴替。"人非圣贤孰能无过。要经 常给自己的内心照照镜子,做到"吾日三省吾 身",经常内观吾心,坚持自我批评,以清除思 想和行为上的灰尘;要坚定理想信念,不为私 心所扰、不为人情所困、不为关系所累、不为 利益所惑,始终保持清正廉洁的政治品格,推 动形成良好的企业经营环境。

自我革命是源源不断的学习动力。君子 曰:"学不可以已。"要加快知识更新、优化知 识结构、拓宽眼界视野; 要虚怀若谷、虚心 学习, 在不断的自我革命中, 丢掉过时的旧 知识, 学习新知识, 掌握新知识, 运用新知 识,绝不能只能满足于现状,沉迷在老旧的 知识库里不能自拔;要常思能力不足、常怀 本领恐慌、常找学习差距,完善自身品格, 培养浩然正气; 要学形势, 准确研判大势大 局,善于发现机遇、抓住机遇、利用机遇、 转化机遇,破除因循守旧的思维;要发扬 "入山问樵、入水问渔"的求知精神,学得 良方、取得真经,着力增强自我革命的能 力,提高自我革命的水平。

自我革命是永葆青春活力的源泉。自我革 命是一把雕刻刀,自己是变革的主体,也是变革 的对象。要眼睛向内,加强自我约束,强化自身 监督,自觉抵御各种腐朽思想侵蚀,提高政治免 疫力;要聚焦突出问题,自觉向体内病灶开刀, 清除一切侵蚀自身健康肌体的病毒,拔毒生机; 要顺应时代潮流,坚持解放思想,坚持继承传统 与改革创新相结合,坚决破除落后的思想、保守 的观念,提振精气神,展现新作为。

#### 二、自我革命在民营企业的 具体实践

自我革命是中国共产党区别于其他政党

的显著标志,是中国共产党保持先进性和纯 洁性的重要途径, 也是我们党长盛不衰的重 要原因所在。同样,正是这种"正视问题,不讳 忌就医"的自我革命态度,成就了民营企业发 展的一个又一个春天。

从宏观方面来讲,依靠自我革命,民营企 业已经发展成为国民经济稳定发展不可或缺 的力量。从最初的砸碎"铁饭碗"、打破"大锅 饭",民营企业跨过了一道道沟坎,建立了明 确的产权制度,完善了法人治理结构,完成了 股份制改革,而且制度创新、管理创新等均有 了质的突破。同样,依靠自我革命,从突破"卡 脖子"技术到自主掌握核心技术,再到"占据 行业制高点",越来越多的民营企业进入了高 新技术领域和新兴领域,部分企业已经在高 新技术、新业态等细分领域处于领跑地位。

从微观方面来讲,作为民营企业的襄阳 泽东化工依靠自我革命,企业的生存发展取 得了强大的内生力和精神动力,也很好地印 证了自我革命在民营企业的具体实践。

践行自我革命,我们顺利完成了企业从 国有到民营改制转化,为企业快速发展创新 了体制机制;依靠自我革命,在企业生存发展 遇到限制的时候,实行战略大转移,天舜与天 九两家公司实施联合搬迁,从市区中心转移 到了远离市区的工业园区,为企业持续发展 拓展了新的空间。

践行自我革命,我们在边生产边建设中, 七期项目建设创造了泽东速度,实现了按计 划投产并产生效益,建成了"经济规模适度、 产品结构合理、资源配置优化、装备安全高 效、环境友好和谐"的产品生产规模,不仅实 现了产品的大融合、思想理念大融合、文化传 统大融合、制度体制机制大融合、干、部员工 大融合,还实现了企业科技水平的大进步,企 业的大发展。

践行自我革命,我们构建了泽东特色的 企业文化,打造了泽东特色的绿色发展道路, 成为省级模范劳动关系和谐企业, 湖北省首 届健康企业,树立和建设了良好的企业社会 形象;依靠自我革命,我们创造了稳健经营、

稳中求进、稳健发展的伟大成就, 取得了抵 御、克服和化解经营风险,从创业大发展步入 稳健发展道路的伟大成果;依靠自我革命,我 们创造了迎环保大考, 促绿色转型的伟大成 就,取得了企业的环保工作从"传统环保"向 "现代环保"转变,进入到生态文明和绿色发 展新时代的伟大成果。

践行自我革命, 我们自主创新、大胆突 破,在引进磷酸铁产品基础性工艺技术的基 础上进行颠覆式创新,屡败屡试、屡试愈勇, 创造了"隔行如隔山,登山如登天"的磷酸铁 一期规模化试验装置成功投产,正向较大规 模产能迈进的伟大成就,取得了成功开发企 业转型发展产品的伟大成果。

可以说, 自我革命在襄阳泽东化工的具 体实践,充分证明了自我革命的重要性、可行 性和必然性。 得益于自我革命,我们勇立潮头、奋力拼

搏,使企业从小到大、从弱到强,实现了历史 跨越,逐步形成了"居安思危,自强不息"的企 业精神,催生了"为顾客创造价值,为员工创 造幸福,为社会创造繁荣,为股东创造发展" 的企业核心价值观。 得益于自我革命,我们树立了"科学发

展、安全发展、和谐发展、可持续发展"四个发 展观和"创新、协调、绿色、开放、共享"五大发 展理念,铸造了"自强""敢超""创业""克难" "迎考""抗疫""劳模""工匠""工业""铁军" "十大"泽东精神。 得益于自我革命,我们以党建领廉、制度

护廉、阵地促廉、文化助廉、激励引廉、惩戒警 廉、干部学廉、党员倡廉、全员践廉的泽东"十 廉建设"标准,打造清廉民企样本,展现了襄 阳化工龙头企业的光辉形象。

可以说,这些成绩的取得无不依靠自我 革命的引领作用,无不依靠自我革命的强大 动力和凝聚力作用, 无不依靠自我革命的鼓 舞和支撑作用。实践已经充分证明,并将继续 证明, 自我革命不仅是共产党旺盛生命力的 核心密码, 也是民营企业基业长青的重要法 [下转 P2]

🚫 | 学习贯彻党的二十大精神 |

## 一汽员工以新行动助品牌实现高质量发展

党的二十大胜利召开后,作为新中国汽车 工业"长子"的中国一汽,备受鼓舞、深感振奋, 全员掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮。

中国第一汽车集团有限公司党委书记、 董事长徐留平强调, 党的二十大报告中关于 基本实现新型工业化、加快建设制造强国、质 量强国、数字中国等重大部署,为集团公司改 革发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

胸怀"两个大局"、心系"国之大者",当 前,一汽员工正深入学习宣传党的二十大精 神,并贯彻到工作的细微末节中去。

看! 中国一汽正焕新貌。

二十大报告提出,"我们要坚持以推动高 质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深 化供给侧结构性改革有机结合起来,增强国 内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环 质量和水平,加快建设现代化经济体系,着力 提高全要素生产率,着力提升产业链供应链 韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域 协调发展,推动经济实现质的有效提升和量 的合理增长。"

在推动高质量发展的过程中,我国国有企 业是重要参与者、实践者。从传统产业华丽转 身,中国一汽始终以推动高质量发展为主题, 以创新驱动为核心、以人才培养为支撑,在实 现高质量发展的实践过程中, 上下团结一心, 其中,党员干部与党员起到示范带头作用。

2022年,中国一汽郑重发布先锋文化理



念,以先锋党建引领品牌跃迁,构建形成"1+ 1+100"党建品牌矩阵,让党旗在一汽向世界 进军的赛道上高扬。

在一汽,党建引领,党员先行做表率的例 子每一天都在发生:

集"中国青年五四奖章""全国五一劳动奖 章""全国青年岗位能手"等 40 余项荣誉于一 身的老党员,一汽研发总院试制所加工中心操 作工杨永修做事没有"含糊"二字。以红旗汽车 发动机缸体加工为例,虽然允许公差范围在 0-0.2毫米之间,可他和团队成员非要凭一股 钻劲,把误差控制在0.015毫米以内。

0.015 毫米什么概念? 相当于一根头发丝 直径的五分之一。

杨永修说:"一汽研发人员的工作目标不 是合格,而是要力求完美。"

"一汽就有股不服输的劲儿!"党员,一汽 制造体系数字化部智能制造主管邓志华在集 团公司最初进行数智化转型时, 主动请缨,经 几个月钻研,硬是学会了编程。相比当初,邓志 华如今处理焊点数据的效率提高了数百倍,并 成功搭建起了"邓志华工业软件开发平台"。

在一汽,勇敢试、大胆做、走在前的党员 不胜枚举。到处都有好榜样、人人都有值得效 仿的地方。

党员们依旧记得,2021年7月1日,在中 国共产党成立 100 周年之际,中国一汽万名 党员重温入党誓词、千名新党员入党宣誓仪 式在五大生产基地 13 座城市 100 个会场通 过视频连线方式同步举行。

而党的二十大精神更是激励一汽党员、 员工踔厉奋发,勇毅前行。

持一颗火热且执着的心, 党员把热忱献

"我要切实把思想和行动统一到党的二 十大精神上去,提升自己在信息安全工作方 面的学习和研究,把核心技术牢牢掌握在自 己手中,攻克一个又一个课题。"中国一汽电 子电器网络测试主管张天说。

"作为一名党员、一名中国一汽的保全班 长,我深感使命光荣、责任重大。未来,我要做 人才培养的先锋,持续开发精品课程、加强技 术攻关、完善人才培养机制,带领技能员工学 技术、练技能,为工厂生产的高质量发展提供 坚实保障。"中国一汽动力总成工厂设备维修 领域保全班班长付胜说。

中国一汽有特殊使命,这份使命的执行 人是一汽员工。在二十大精神指引下,中国一 汽党员走在前,员工跟着干。前面,是一幅宏 伟蓝图,但他们清楚,路在脚下。未来可期,但 实现蓝图,要一步一脚印。此刻,他们正前行; 此刻,他们正加速。

